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A unificação da Alemanha e da Itália 

 

1) Na metade do século XIX a Alemanha e Itália não eram países centralizados. 

Suas regiões estavam fracionadas em numerosos estados. O que essa 

fragmentação prejudicava? 

R. O comércio e dificultava o desenvolvimento econômico. Diferentes medidas e 

leis, além das barreiras alfandegárias, etc. 

 

2) Quais eram os Estados com maior empenho na unificação? 

R. Piemonte-Sardenha na Itália e a Prússia na Alemanha. Eram também os 

mais industrializados.  

 

3) Em 1861, o rei de Piemonte-Sardenha foi coroado rei da Itália. Como isso 

ocorreu? 

R. Em 1859, unidos com o exército francês, os piemontês derrotaram as tropas 

austríacas. E no Sul da península, Giuseppe Garibaldi, liderando os “camisas 

vermelhas” venceu o rei de Nápoles e da Sicília e entregou o sul unificado ao rei 

de Piemonte-Sardenha.  

 

4) O primeiro-ministro da Prússia, Bismarck, levou o país a três guerras. O que as 

vitórias nestas guerras favoreceram? 

R. A unificação e a anexação de territórios, entre eles, a Alsácia-Lorena, uma 

região rica em ferro e carvão, tomada da França.  

 

5) Concluída a unificação, como foi o crescimento industrial da Alemanha? 

R. Surpreendente, em especial no setor siderúrgico e químico.  


